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Mác Bêtông Rn(KG/cm2) Rk(KG/cm2) Eb(KG/cm2) Lo i thépạ

150 65 6 0.428 0.62  210,000 AI
200 90 7.5 0.428 0.62  240,000 AII
250 110 8.8 0.412 0.58  265,000 AIII
300 130 10 0.412 0.58  290,000 CI
350 155 11 0.399 0.55  310,000 CII
400 170 12 0.399 0.55  330,000 CIII
500 215 13.5 0.385 0.52  360,000 CIV
600 250 14.5 0.365 0.48  380,000 

Ao αo



Ra(KG/cm2) Rađ(KG/cm2) Ea(KG/cm2) Gi i h n ch y(KG/cm2)ớ ạ ả

2100 1680  2,100,000 2400
2800 2240  2,100,000 3000
3600 2880  2,100,000 4000
2000 1600  2,100,000 2000
2600 2080  2,100,000 2600
3400 2720  2,000,000 3400
5000 4000  2,000,000 5000



TÍNH TOÁN Đ  LÚN CHO MÓNG C C BTCT.Ộ Ọ
TÊN MÓNG: M1
    Mô hình tính toán đ  lún là n a không gian bi n d ng tuy n tính v i h n ch  quy  c  n n có chi u dày t  đ  ộ ử ế ạ ế ớ ạ ế ướ ề ề ừ ế
móng đ n đ  sâu t i đó  ng su t gây lún b ng 20%  ng su t do tr ng l ng b n thân đ t gây ra.ế ộ ạ ứ ấ ằ ứ ấ ọ ượ ả ấ
    Công th c tính đ  lúnứ ộ

 

     ùng su t gây lún t i tr ng tâm đ  móng :Ư ấ ạ ọ ế

Trong đó :
45.46
25.7

Bmq        = 3.29 (m) ­ B  r ng móng kh i quy  c.ề ộ ố ướ
Lmq        =   3.29 (m) ­ Chi u dài móng kh i quy  c.ề ố ướ

0.876
(có k  đ n đ y n i khi l p đ t n m d i m c n c ng m)     ể ế ẩ ổ ớ ấ ằ ướ ự ướ ầ

V yậ 19.71

0.66 (m)
B NG TÍNH  NG SU T DO TR NG L NG B N THÂN VÀ T I TR NG NGOÀIẢ Ứ Ấ Ọ ƯỢ Ả Ả Ọ

ĐI MỂ  z(m) Lmq/Bmq 2*z/Bmq Ko
0 0.00 1.00 0 1.000 19.7 25.7 1.3
1 0.66 1.00 0.4 0.960 18.9 26.3 1.4
2 1.32 1.00 0.8 0.800 15.8 26.9 1.7
3 1.97 1.00 1.2 0.606 11.9 27.5 2.3
4 2.63 1.00 1.6 0.449 8.9 28.1 3.2

B NG TÍNH Đ  LÚNẢ Ộ

L P Đ TỚ Ấ

1 66
2.575

2.603
1.971

1.932 4.535 0.580 0.570 0.422.632 1.892

2 66
2.632

2.661
1.892

1.735 4.396 0.577 0.569 0.332.690 1.577

3 66
2.690

2.719
1.577

1.386 4.104 0.576 0.569 0.292.747 1.195

4 66
2.747

2.776
1.195

1.040 3.816 0.000 0.000 0.002.805 0.885
T NG Đ  LÚN S (cm)Ổ Ộ 1.04

Ghi chú:
           1. Các giá tr   ng su t trong b ng tính đ  lún có đ n v  tính ( KG/cm2)ị ứ ấ ả ộ ơ ị
           2. Các công th c tính :ứ

σ tctb         = (T/m2)    
∑hiγi       = (T/m2)    

γñmq         = (T/m3) ­Dung tr ng đ t   đáy móng kh i quy  c.ọ ấ ở ố ướ

σ gl
z =0      = (T/m2)    

Chia chi u dày l p đ t thành các l p có chi u dày hề ớ ấ ớ ề i = Bmq/5 = 

σ i 
gl = Ko x σz =0 

gl (T/m2)    
σ i 

bt = γ z + ∑hiγi        (T/m2)    

σ i 
gl  σ i 

bt  σ i 
bt /σ i 

gl 

Vùng ho t đ ng nén lún c a đ t n n l y đ n đ  sâu  ạ ộ ủ ấ ề ấ ế ộ z = 4.45m so v i đ  móng .ớ ế

 hi(cm) σ  
bt  P1i σ 

gl  σ tb 
gl  P2i e1i e2i Si(cm)
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K t lu n :ế ậ
Ta coù S < Sgh = 8cm, do ñoù thoaû maõn yeâu caàu bieán daïng

g l
t bii PP ��� 12



    Mô hình tính toán đ  lún là n a không gian bi n d ng tuy n tính v i h n ch  quy  c  n n có chi u dày t  đ  ộ ử ế ạ ế ớ ạ ế ướ ề ề ừ ế





TÍNH TOAÙN MOÙNG COÏC BEÂ TOÂNG COÁT THEÙP

THIEÁT KEÁ : KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

TÍNH K T C U ĐÀI C CẾ Ấ Ọ
TÊN MÓNG: M1
Đ ng kính c c d =ườ ọ 0.25 (m)
V t li u đài c c :ậ ệ ọ
 + Bê tông mác :  300 ,        Rn = 130 (KG/cm2)
 + Thép :  CII ,        Ra = 2600 (KG/cm2)
Kích th c móng:ướ
 + C nh dài : ạ 2.2 (m)
 + C nh ng n: ạ ắ 2.2 (m)
Kích th c c  c t:ướ ổ ộ
 + C nh dài : ạ 0.8 (m)
 + C nh ng n: ạ ắ 0.8 (m)

1 (m)
Ta coù thaùp xuyeân thuûng bao truøm caùc ñaàu coïc neân khaû naêng xuyeân thuûng khoâng coù.
II. B NG TÍNH L C TÁC D NG LÊN Đ U C C Q :Ả Ự Ụ Ầ Ọ

T ng s  ổ ố V  trí c cị ọ Q

c c  nọ (T) (T.m) (T.m) (T)
8 1.28 1.28 0.75 0.75 259.6 2.8 33 53.4
8 1.28 1.28 ­0.75 ­0.75 259.6 2.8 33 11.5
8 1.28 1.28 0.75 0.9 259.6 2.8 33 53.8
8 1.28 1.28 ­0.75 0.9 259.6 2.8 33 15.1

  1. S  đ  tính :ơ ồ
     Xem đài c c là b n consol ngàm t i mép c t còn đ u t  do t i mép móng.ọ ả ạ ộ ầ ự ạ
  2. T i tác d ng:ả ụ
     Là ph n l c   các  đ u c c ả ự ở ầ ọ
  3.B ng tính toán :ả

Xét m t ngàmặ M(T.m) Ch n thépọ a (mm)
theo ph ngươ S.thanh Đ.kính (ch n)ọ

C nh ng nạ ắ 64.1 32.2 18 16 36.2 120
C nh dàiạ 64.1 32.2 18 16 36.2 120

.
Yêu c u k  thu t :ầ ỹ ậ
1.Đ u c c ngàm vào đài c c t i thi u 15cm.ầ ọ ọ ố ể

I. CH N Đ  CAO ĐÀI C C hỌ Ộ Ọ đ :

      hđ = 

∑ x2
i ∑ y2

i Ntt Mttx Mtty

(m2) (m2) xd(m) yn(m)

III. TÍNH C T THÉP  ĐÀI C C FỐ Ọ a :

(V i hớ o = hđ ­15cm)

Fa (cm2) Fa (cm2)

ho = hđ ­15cm
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TÍNH TOAÙN MOÙNG COÏC BEÂ TOÂNG COÁT THEÙP

THIEÁT KEÁ : KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

Ghi chú

C c biênọ
C c biênọ



THIEÁT KEÁ:KS.NGUYEÃN TRAÀN KHOA

KI M TRA C T THÉP D C TRONG C C BTCT KHI V N CHUY N VÀ L P D NGỂ Ố Ọ Ọ Ậ Ể Ắ Ự
Các thông s  v  c c:ố ề ọ
  + Chi u dài đo n c c L=ề ạ ọ 10 (m)
  + C nh c c d=ạ ọ 25 (cm)
  + Bê tông  c c mác :ọ 300 , Rn = 130 (KG/cm2)
  + Thép c c :ọ CII , Ra = 2600 (KG/cm2)
  + S.thanh thép   1 c nh c c :ở ạ ọ 2
  + Đ.kính thép d c trong c c :ọ ọ 16
I. KHI V N CHUY N C C:Ậ Ể Ọ

 0.207L (L: chi u dài đo n c c), nh m t o momen g i và momen nh p b ng nhauề ạ ọ ằ ạ ố ị ằ

0.234375 (T/m)
  3. Momen M(T.m) :

 M   = 0.502 (T.m)
  4. Di n tích c t thép c n thi t Fa(cm2) :ệ ố ầ ế

1.073 (cm2)
  5. K t lu n :ế ậ

Ñaûm baûo an toaøn khi vaän chuyeån
II. KHI L P D NG C C:Ắ Ự Ọ

 c c 1 đo n 0.297L (L: chi u dài đo n c c), nh m t o momen g i và momen nh p b ng nhauọ ạ ề ạ ọ ằ ạ ố ị ằ

0.234375 (T/m)
  3. Momen M(T.m) :

 M   = 1.034 (T.m)
  4. Di n tích c t thép c n thi t Fa(cm2) :ệ ố ầ ế

2.209 (cm2)
  5. K t lu n :ế ậ

Ñaûm baûo an toaøn khi laép döïng

  1. S  đ  tính ơ ồ :d m đ n gi n, g i t a t i v  trí móc c u khi v n chuy n. V  trí móc c u cách m i đ u c c 1 đo n ầ ơ ả ố ự ạ ị ẩ ậ ể ị ẩ ỗ ầ ọ ạ

  2. T i tr ng q(T/m) :ả ọ là tr ng l ng b n thân c c k  thêm h  s  đ ng khi v n chuy n là 1.5ọ ượ ả ọ ể ệ ố ộ ậ ể

  q = 1.5  (d/100)2 gbt =

Fa   = M / 0.9*Ra*ho =

  1. S  đ  tính ơ ồ :d m đ n gi n, g i t a t i v  trí móc c u khi l p d ng và v  trí d ng c c. V  trí móc c u cách  đ uầ ơ ả ố ự ạ ị ẩ ắ ự ị ự ọ ị ẩ ầ

  2. T i tr ng q(T/m) :ả ọ là tr ng l ng b n thân c c k  thêm h  s  đ ng khi v n chuy n là 1.5ọ ượ ả ọ ể ệ ố ộ ậ ể

  q = 1.5  (d/100)2 gbt =

Fa   = M / 0.9*Ra*ho =



THIEÁT KEÁ:KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

TÍNH TOÁN MÓNG C CỌ
TÊN MÓNG : M1

I.­ XÁC Đ NH S  B  KÍCH TH C ĐÀI C CỊ Ơ Ộ ƯỚ Ọ

242 (T)

55.1 (T)

2

2 (m)

10 (m)
    ­  C nh c c d = ạ ọ 25 (cm)
    ­  Kho ng cách các c c b  trí trong đài là 3d = ả ọ ố 0.8 (m)
    ­  Aùp l c dính gi  đ nh do ph n l c  đ u c c gây ra:ự ả ị ả ự ầ ọ

98.0
    ­  Di n tích s  b  đài c c :ệ ơ ộ ọ

2.6
    ­  Tr ng l ng c a đài và đ t trên đài :ọ ượ ủ ấ

11.4 (T)

253.4 (T)

5.5 (c c)ọ
    ­  S  c c ch n:ố ọ ọ 8 (c c)ọ

3 (S  hàng c c theo ph ng x)ố ọ ươ

3 (S  hàng c c theo ph ng y)ố ọ ươ
    ­  L = 2.0 (m ­ C nh dài c a đài móng)ạ ủ
    ­  B = 2.0 (m ­ C nh ng n c a đài móng)ạ ắ ủ

4
    ­  Tr ng l ng c a đài và đ t trên đài :ọ ượ ủ ấ

17.6 (T)

259.6 (T)

33.0 (Tm)

2.8 (Tm)
III.­ KI M TRA T I TR NG TÁC D NG LÊN C C Ể Ả Ọ Ụ Ọ
L c truy n xu ng 1 c c hàng biên:ự ề ố ọ

Trong đó :

0.75 (m) ­ kho ûng cách t  tâm hàng c c ch u nén l n nh t theo ph ng x đ n tâm đàiả ừ ọ ị ớ ấ ươ ế

0.75 (m) ­ kho ûng cách t  tâm hàng c c ch u nén l n nh t theo ph ng y đ n tâm đàiả ừ ọ ị ớ ấ ươ ế

1.28 (m) ­ T ng bình ph ng kho ng cách theo ph ng x t  tâm các hàng c c đ n tâm đàiổ ươ ả ươ ừ ọ ế

1.28 (m) ­ T ng bình ph ng kho ng cách theo ph ng y t  tâm các hàng c c đ n tâm đàiổ ươ ả ươ ừ ọ ế

V yậ 53.43 (T)

11.47 (T)
Keát luaän  :Qttmax  ≤  Qc vaø Qttmin >0.Vaäy ñieàu kieän kieåm tra thoaû maõn
III.­ KI M TRA  N Đ NH N N D I MÓNG KH I QUY  C.Ể Ổ Ị Ề ƯỚ Ố ƯỚ
B ng tính góc ma sát trong trung bình.ả

L p đ tớ ấ ϕ (ο)
2 8 17.27 138.160 17.6
3 2 18.84 37.680
0 0 8.589 0.000
0 0 27.991 0.000

    ­   L c d c tính toán t i c  móng Nự ọ ạ ổ tt
o = 

    ­   S c ch u t i c a c c đ c ch n đ  tính móng Qứ ị ả ủ ọ ượ ọ ể c = 

    ­  Dung tr ng trung bình đ t và bê tông móng  gọ ấ tb = (T/m3)
    ­  Đ  sâu chôn móng Dộ f =

    ­  T ng chi u dài c c Lổ ề ọ p = 

Ptt = Qc  / ( 3d)2 = (T/m2)

Fđ = Ntt
o /(P

tt ­1.1g tb Df)= (m2)

Nđ = 1.1Fđ Df gtb =

    ­   L c d c tính toán t i cao trình đáy đài Nự ọ ạ tt :
Ntt

 = Ntt
o + Nđ  =

II.­ XÁC Đ NH S  L NG C C nỊ Ố ƯỢ Ọ c & B  TRÍ H  C C TRONG ĐÀI.Ố Ệ Ọ

nc = 1.2*Ntt /Qc =

    ­  nhx=

    ­  nhy=

    ­  Di n tích th c c a đài sau khi b  trí h  c c (mệ ự ủ ố ệ ọ 2):
Fđ = 

Nđt = 1.1Fđ Df gtb =

    ­   L c d c tính toán t i cao trình đáy đài Nự ọ ạ tt :
Ntt

 = Ntt
o + Nđt  =

    ­   Momen  tính toán t i tâm đáy đài Mạ tt :
Mtt

 y= 

Mtt
 x= 

      Qtt
max= Ntt /nc + Mtt

y* xmax
nén/ å x2

i+ Mtt
x* ymax

nén/ å y2
i

      Qtt
min= Ntt /nc ­ M

tt
y* xmax

nén/ å x2
i­ M

tt
x* ymax

nén/ å y2
i

xmax
nén  = 

ymax
nén  = 

∑ x2
i=

∑ y2
i=

Qtt
max= 

Qtt
min = 

 hi (m) hi * j ϕtb (ο)



THIEÁT KEÁ:KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

T ngổ 10 175.840
Ghi chú: 

Góc truy n l c :ề ự
4.4

Chi u dài đáy móng kh i quy  cề ố ướ

3.29 (m)
( C nh dài móng L:ạ 2.0 (m) )
Chi u r ng đáy móng kh i quy  cề ộ ố ướ

3.29 (m)
( C nh ng n móng B:ạ ắ 2 (m) )
Di n tích đáy móng kh i quy  c :ệ ố ướ

10.81
Xác đ nh tr ng l ng móng kh i quy  c:ị ọ ượ ố ướ

L p đ tớ ấ T.l ng l p i ( T)ượ ớ
1 3 2 6 64.9
2 8 1.967 15.736 162.2
3 2 2.005 4.01 41.3
0 0 0.862 0 0.0
0 0 0.876 0 0.0

T ngổ 25.7 268.4
Ghi chú: 
  l p đ t th  1 tính t  đáy đài móng tr  lên và dung tr ng là dung tr ng trung bình gi a đ t và bê tông ớ ấ ứ ừ ở ọ ọ ữ ấ

Tr ng l ng b n thân h  c c: ọ ượ ả ệ ọ

12.5 (T)
Tr ng l ng móng kh i quy  c :ọ ượ ố ướ

280.9 (T)
L c d c tiêu chu n   tâm đáy móng kh i quy  c:ự ọ ẩ ở ố ướ

491 (T)
Momen tiêu chu n   tâm đáy móng kh i quy  c:ẩ ở ố ướ

169 (T.m)
Đ  l ch tâm tiêu chu nộ ệ ẩ

e = 0.34 (m)
Áp l c tiêu chu n   đáy móng kh i quy  c:ự ẩ ở ố ướ

73.99

16.92

45.46
C ng đ  tiêu chu n c a đ t n n d i móng kh i quy  c :ườ ộ ẩ ủ ấ ề ướ ố ướ

Trong đó :
m1      =  1.3
m2      =  1.1

1 (Vì các đ c tr ng l y t  phòng thí nghi m)ặ ư ấ ừ ệ
18.84 0

A         =  0.465
B         =  2.861
D         =  5.454
B  r ng móng kh i quy  c :ề ộ ố ướ

3.29 (m)
Dung tr ng đ t   đáy móng kh i quy  cọ ấ ở ố ướ

0.876
25.7

    hi : chi u dày c a l p đ t th  i tính t  đáy đài móng.ề ủ ớ ấ ứ ừ

α = ϕtb /4 = (o)

  Lmq = (L ­ d) + 2Lp tga =

 Bmq = (B ­ d) + 2Lp tga =

Fmq = (m2)

 hi (m) γ (T/m3)  hi g

 là 2 T/m3.

Nc =

Nmq =

Ntc
mq =

Mtc
mq = Mtc

o + Qtc
o (cao trình đáy MKQ  ­cao trình đ nh đài)Ư ỉ

Mtc
mq = 

σmax = (T/m2)
σmax = (T/m2)

σtb = (T/m2)

ktc           =

ϕtc=ϕmq=

A, B, D : các h  s  ph  thu c jệ ố ụ ộ tc

Bmq         = 

γmq            = (T/m3)
∑(hi x γ i) = (T/m3)

)(
1

21
mq

n

iimqmq
tc

tc DchBAB
k
mm

R ��� � ��
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0.283
109.46

K t lu n :ế ậ Thoaû maõn

c mq          =  (T/m2)
Rtc       = (T/m2)
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Yêu c u v  cách b  trí c c :ầ ề ố ọ
 ­ Kho ng cách gi a các tr c c c l n h n ho c t i thi u b ng 3 l n c nh c c d.ả ữ ụ ọ ớ ơ ặ ố ể ằ ầ ạ ọ

 ­ Đ i v i móng nhà kho ng cách t  mép đài đ n tr c hàng c c biên : dố ớ ả ừ ế ụ ọ

(m) ­ kho ûng cách t  tâm hàng c c ch u nén l n nh t theo ph ng x đ n tâm đàiả ừ ọ ị ớ ấ ươ ế

(m) ­ kho ûng cách t  tâm hàng c c ch u nén l n nh t theo ph ng y đ n tâm đàiả ừ ọ ị ớ ấ ươ ế

(m) ­ T ng bình ph ng kho ng cách theo ph ng x t  tâm các hàng c c đ n tâm đàiổ ươ ả ươ ừ ọ ế

(m) ­ T ng bình ph ng kho ng cách theo ph ng y t  tâm các hàng c c đ n tâm đàiổ ươ ả ươ ừ ọ ế
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THIEÁT KEÁ:KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

 ­ Kho ng cách gi a các tr c c c l n h n ho c t i thi u b ng 3 l n c nh c c d.ả ữ ụ ọ ớ ơ ặ ố ể ằ ầ ạ ọ

 ­ Đ i v i móng nhà kho ng cách t  mép đài đ n tr c hàng c c biên : dố ớ ả ừ ế ụ ọ
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CHIA L P Đ T  C C L36,D35,H3 Ớ Ấ Ọ
TÊN L PỚ STT Hi (m) Zi(m)
L P 1Ớ 1 1 0.5

2 2 2
3 2 4
4 2 6
5 2 8 `
6 2 10
7 2 12
8 2 14
9 2 16

10 2 18
11 0.3 19.15

L P 2Ớ 12 1.4 20
13 2 21.7
14 1.1 23.25

L P 3Ớ 15 1.4 24.5
16 1.6 26
17 1.8 27.7
18 2 29.6
19 2 31.6
20 1.1 33.15

L P 4Ớ 21 0.6 34
22 1.7 35.15

CHIA L P Đ T  C C L49,D40,H3 Ớ Ấ Ọ
TÊN L PỚ STT Hi (m) Zi(m)
L P 1Ớ 1 1 0.5

2 2 2
3 2 4
4 2 6
5 2 8
6 2 10
7 2 12
8 2 14
9 2 16

10 2 18
11 0.3 19.15

L P 2Ớ 1 1.4 20
2 2 21.7
3 1.1 23.25

L P 3Ớ 1 1.4 24.5
2 1.6 26
3 1.8 27.7
4 2 29.6
5 2 31.6
6 1.1 33.15

L P 4Ớ 1 0.8 34.1
2 2 35.5
3 2 37.5
4 2 39.5
5 2 41.5
6 2 43.5
7 2 45.5
8 0.4 46.7

L P 5Ớ 1 0.1 46.95
2 2 48



CHIA L P Đ T  C C L21,D25,H3 Ớ Ấ Ọ
TÊN L PỚ STT Hi (m) Zi(m)
L P 1Ớ 1 1 0.5

2 2 2
3 2 4
4 2 6
5 2 8
6 2 10
7 2 12
8 2 14
9 2 16

10 2 18
11 0.3 19.15

L P 2Ớ 1 1.7 20.15
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XÁC Đ NH S C CH U T I C A C C BÊ TÔNG C T THÉP.Ị Ứ Ị Ả Ủ Ọ Ố
TÊN MÓNG: M1
I.­ S C CH U T I C A C C THEO V T LI U Ứ Ị Ả Ủ Ọ Ậ Ệ

Trong đó:
Mác beton 300

Rn= 130 (KG/cm2)
Lo i thépạ CII

Ra= 2600 (KG/cm2)
µ = 0.7 (h  s  k  đ n  nh h ng u n d c c c)ệ ố ể ế ả ưở ố ọ ọ
d= 25 (cm) ­ C nh c c.ạ ọ
L= 10 (m) ­ Chi u dài c c.ề ọ

S.thanh thép: 4
Đ.kính thép: 16

8.042 (cm2)
V y :ậ

71.5 (T)

II.­ S C CH U T I C A C C THEO CH  TIÊU C  LÝ C A Đ T N NỨ Ị Ả Ủ Ọ Ỉ Ơ Ủ Ấ Ề
(Tiêu chu n XDVN 205:1998)ẩ

S c ch u t i cho phép c a c c đ n xác đ nh theo công th c:ứ ị ả ủ ọ ơ ị ứ

Trong đó:

1.65
m= 1 (H  s  làm vi c c a c c trong đ t )ệ ố ệ ủ ọ ấ

1 (H.s  làm vi c c a đ t   mũi c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

615 (T/m2)
V y s c ch ng mũi c c:ậ ứ ố ọ

38.4 (T)

Trong đó:
 + u: chu vi m t c t ngang c c,(m)ặ ắ ọ

u= 1.0 (m)

1 (H.s  làm vi c c a đ t   m t bên c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ặ ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

 L P Đ TỚ Ấ B
1 0.00 0.00 0.17 0.000 0.0

Aa=

QVL = 

     QTC :S c ch u t i tiêu chu n tính toán theo đ t n n c a c c đ n.ứ ị ả ẩ ấ ề ủ ọ ơ

     KTC :H  s  an toàn k  đ n  nh h ng c a nhóm c c(Ktc = 1.4 ­ 1.75), s  b  ta ch n:ệ ố ể ế ả ưở ủ ọ ơ ộ ọ

KTC = 

 + Xác đ nh s c ch ng mũi c c Qị ứ ố ọ  p:

mR=

qp (T/m2): C ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c , tra b ng A1 ph  thu c đ  sâu mũi c c và tr ng thái đ t   mũi c c.ườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ ả ụ ộ ộ ọ ạ ấ ở ọ

qp=

Qp=

 + Xác đ nh thành ph n ma sát hông Qị ầ  f:

mR=

fsi : ma sát bên c c, tra b ng A2 ph  thu c đ  sâu trung bình c a l p đ t, tr ng thái đ t.(T/m2)ọ ả ụ ộ ộ ủ ớ ấ ạ ấ

li : chi u dày l p đ t th  i mà c c đi qua.(m)ề ớ ấ ứ ọ

li (m) Zi (m) fsi (T/m2) fsi li

)
'2

(
a

A
a

R
p

d
n

R
VL

Q �� �

TCK

TCQ

a
Q �

��� )
2

( ilsiffmudPq
R

mm
TC

Q

2d
P

q
R

m
p

Q �

�� ilsiffmu
f

Q
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0.00 0.00 0.17 0.000 0.0
0.00 0.00 0.17 0.000 0.0
0.00 0.00 0.17 0.000 0.0
0.00 0.00 0.17 0.000 0.0

2 2.00 1.00 0.15 3.500 7.0
2.00 3.00 0.15 4.800 9.6
2.00 5.00 0.15 5.600 11.2
2.00 7.00 0.15 6.000 12.0

3 2.00 9.00 0.14 6.350 12.7
0.00 10.00 0.14 0.000 0.0
0.00 10.00 0.14 0.000 0.0

T NGỔ 10.00 52.5

52.5 (T)
Do đó:

90.9 (T)
K t lu n : s c ch u t i c a c c xác đ nh theo ch  tiêu c  lý c a đ t n nế ậ ứ ị ả ủ ọ ị ỉ ơ ủ ấ ề

55.1 (T)

III.­ S C CH U T I C A C C THEO  C NG Đ  C A Đ T N NỨ Ị Ả Ủ Ọ ƯỜ Ộ Ủ Ấ Ề
(Tiêu chu n XDVN 205:1998)ẩ

S c ch u t i cho phép c a c c tính theo công th c:ứ ị ả ủ ọ ứ

Trong đó:

Vì đ  sâu chôn móng c a móng c c r t l n so v i c nh c c d nên thành ph n th  3 khá bé so v i 2 thành ph n ộ ủ ọ ấ ớ ớ ạ ọ ầ ứ ớ ầ
 còn l i ta b  qua.Do đó  C ng đ  ch u t i c a đ t n n d i mũi c c xác đ nh theo công th c:ạ ỏ ườ ộ ị ả ủ ấ ề ướ ọ ị ứ

          V i :ớ
c = 0.17 (T/m2) ­ L c dính c a đ t   mũi c c.ự ủ ấ ở ọ

26.9

15.7

29.0

L p đ tớ ấ
1 1.5 2 3
2 0.5 1.744 0.872
3 2.2 1.496 3.2912
4 1.5 0.862 1.293
5 19.2 0.876 16.8192

T ngổ 25.3
Ghi chú: 
  L p đ t th  1 tính t  đáy đài móng tr  lên và dung tr ng là dung tr ng trung bình gi a đ t và bê tông ớ ấ ứ ừ ở ọ ọ ữ ấ

V y c ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c:ậ ườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ

402.4 (T/m2) 
Do đó s c ch ng mũi là:ứ ố

V y thành ph n ma sát hông Qậ ầ f:

Qf=

QTC=

Qa=

 + Xác đ nh s c ch ng mũi c c Qị ứ ố ọ  p:

qp (T/m2): C ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c tính theo công th c sau:ườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ ứ

ϕ= (o) ­ Góc ma sát trong c a đ t   mũi c c.ủ ấ ở ọ
Nq =

Nc =
                σ'vp : öùng suaát coù hieäu theo phöông thaúng ñöùng taïi ñoä saâu muõi coïc do troïng löôïng baûn thaân ñaát, (T/m2)

 hi (m) γ (T/m3)  hi g

 là 2 T/m3.

qp =

32

pQfQ

a
Q ��

2d
P

q
p

Q �

��� dN
q

N
vpc

cN
P

q ��� '

q
N

vpc
cN
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25.1 (T)

Trong đó:
 + u: chu vi m t c t ngang c c,(m)ặ ắ ọ

u= 1 (m)

          V i :ớ

(T/m2) ­ L c dính gi a thân c c và đ t.ự ữ ọ ấ

 L P Đ TỚ Ấ c(T/m2) Ks 
2 1.85 0.249 13.763 1.725 0.5 3.191 0.762 2.432
3 3.20 1.840 15.056 1.989 2.2 5.810 0.740 4.301
4 5.05 0.530 6.854 0.914 1.5 7.584 0.881 6.679
5 15.40 0.170 26.900 0.867 19.2 16.593 0.548 9.085

T NGỔ
Ghi chú: 
      Ztb: đ  sâu trung bình c a l p đ t. ộ ủ ớ ấ

100.8 (T)
V y s c ch u t i c a c c xác đ nh theo c ng đ  c a đ t n nậ ứ ị ả ủ ọ ị ườ ộ ủ ấ ề

58.8 (T)
K t lu n : S c chi  t i c a c c ch n đ  tính toán móng :ế ậ ứ ụ ả ủ ọ ọ ể

55.1 (T)

GHI CHÚ:

sâu gi i h n Zc(m),thì đ c l y b ng giá tr  t ng  ng   đ  sâu gi i h n.Nghĩa là:ớ ạ ượ ấ ằ ị ươ ứ ở ộ ớ ạ

 Đ  sâu gi i h n  Zc(m) xác đ nh theo góc ma sát trong c a đ t n n.(hình B4­tuy n t p TCXDVN ­trang436)ộ ớ ạ ị ủ ấ ề ể ậ
 3. ­ B  qua l p đ t san l p dày 2m và l y đó làm cao đ  m t đ t t  nhiên.ỏ ớ ấ ấ ấ ộ ặ ấ ự
 4. ­ C c đóng sâuọ 10.00 (m)­ t  cao 0.00m đ  gi  đ nh.(N m d i cao đ  kh o sát đ a ch t 2m). ừ ộ ả ị ằ ướ ộ ả ị ấ

Qp =

 + Xác đ nh thành ph n ma sát hông Qị ầ  f:

fsi (T/m2) ­ ma sát bên tác d ng lên c c xác đ nh theo công th c:ụ ọ ị ứ

ca =c

ϕa=ϕ= (o) ­ Góc ma sát trong gi a c c và đ t n n.ữ ọ ấ ề
             σ'h (T/m2) - ÖÙng suaát höõu hieäu trong ñaát theo phöông vuoâng goùc vôùi maët beân coïc.

li  ­ chi u dày l p đ t th  i mà c c đi qua.(m)ề ớ ấ ứ ọ

Ztb (m) ϕ(o) γ (T/m3) li (m) γh (T/m2)  σ'h (T/m2) 

V y thành ph n ma sát hông Qậ ầ f:

Qf=

Qa=

Qch nọ =

 1. ­ K t qu  tính toán s c ch u t i c a c c theo c ng đ  c a đ t n n  ch  áp d ng cho n n đ t là"ế ả ứ ị ả ủ ọ ườ ộ ủ ấ ề ỉ ụ ề ấ Đ t dính".ấ

 2. ­ Đ i v i ố ớ "đ t r i"ấ ờ , c ng đ  ch u t i d i mũi c c và ma sát bên tác d ng lên c c   nh ng đ  sâu l n h n đ  ườ ộ ị ả ướ ọ ụ ọ ở ữ ộ ố ơ ộ

fs (Z>Zc) = fs ( Z= Zc)

qp (Z>Zc) = qp (Z=Zc)

��
i

l
si

fu
f

Q

ahacsif �� tan'��

hsKhah
���� ��� )sin1(

'
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(H.s  làm vi c c a đ t   mũi c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

(H.s  làm vi c c a đ t   m t bên c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ặ ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

B NG N I SUY TUY N TÍNH.Ả Ộ Ế

Thông s  1ố Giátr  ths  1ị ố Thông s  2ố Giátr  ths  2ị ố Thông s  trung gianố
10 1050 15 1170 7

(T/m2): C ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c , tra b ng A1 ph  thu c đ  sâu mũi c c và tr ng thái đ t   mũi c c.ườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ ả ụ ộ ộ ọ ạ ấ ở ọ
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15 400 20 450 19
15 290 20 320 20
0.9 0.3 1 0.2 1.26
0.9 0.6 1 0.5 1.07
10 4.6 15 5.1 18.65
30 9.3 35 10 25
30 9.3 35 10 25
30 9.3 35 10 25
10 6.5 15 7.2 15

(Ghi chú : thông s  1 < thông s  2)ố ố

 : öùng suaát coù hieäu theo phöông thaúng ñöùng taïi ñoä saâu muõi coïc do troïng löôïng baûn thaân ñaát, (T/m2)
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0.845 0.4
2.997 6.6
1.333 2.0
4.780 91.8

100.8

 (T/m2) - ÖÙng suaát höõu hieäu trong ñaát theo phöông vuoâng goùc vôùi maët beân coïc.

fsi (T/m2) fsi li

, c ng đ  ch u t i d i mũi c c và ma sát bên tác d ng lên c c   nh ng đ  sâu l n h n đ  ườ ộ ị ả ướ ọ ụ ọ ở ữ ộ ố ơ ộ
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Giátr  ths  trung gianị ố
978.00
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440.00
320.00
­0.06
0.43
5.47
8.60
8.60
8.60
7.20
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XÁC Đ NH S C CH U T I C A C C KHOAN NH I.N N Đ T CÁT Ị Ứ Ị Ả Ủ Ọ Ồ Ề Ấ
I.­ S C CH U T I C A C C THEO V T LI U Ứ Ị Ả Ủ Ọ Ậ Ệ

Trong đó:
Mác beton 300

Rn= 60.0 (KG/cm2) (C ng đ  tính toán c a beton c c nh i, khi beton đ  trong n c hay d i bùn)ườ ộ ủ ọ ồ ổ ướ ướ
Lo i thépạ AII

Rc= 3000 (KG/cm2) (Gi i h n ch y c a thép)ớ ạ ả ủ
Ra= 2000 (KG/cm2)
µ = 1 (h  s  k  đ n  nh h ng u n d c c c)ệ ố ể ế ả ưở ố ọ ọ
d= 80 (cm) ­ Đ ng kính c c.ườ ọ

S.thanh thép: 14
Đ.kính thép: 16

28.15 (cm2)
V y :ậ

357.9 (T)

II.­ S C CH U T I C A C C THEO CH  TIÊU C  LÝ C A Đ T N NỨ Ị Ả Ủ Ọ Ỉ Ơ Ủ Ấ Ề
(Tiêu chu n XDVN 205:1998)ẩ

S c ch u t i cho phép c a c c đ n xác đ nh theo công th c:ứ ị ả ủ ọ ơ ị ứ

Trong đó:

1.4
m= 1 (H  s  làm vi c c a c c trong đ t )ệ ố ệ ủ ọ ấ

1 (H.s  làm vi c c a đ t   mũi c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

0.29
0.54

17.3

32.8
L= 24 (m) ­ Chi u dài c cề ọ

0.876 (T/m3) ­ Tr ng l ng th  tích đ t   d i mũi c c (Khi no n c có k  đ n s  đ y n i trong n c)ọ ượ ể ấ ở ướ ọ ướ ể ế ự ẩ ổ ướ
0.997 (T/m3) ­ Tr  tính toán trung bình(theo các l p) c a tr ng l ng th  tích đ t   phía trên ị ớ ủ ọ ượ ể ấ ở

mũi c c (Khi no n c có k  đ n s  đ y n i trong n c)ọ ướ ể ế ự ẩ ổ ướ

0.8 (m) ­ Đ ng kính  c cườ ọ

94.8 (T/m2)

Aa=

QVL = 

     QTC :S c ch u t i tiêu chu n tính toán theo đ t n n c a c c đ n.ứ ị ả ẩ ấ ề ủ ọ ơ

     KTC :H  s  an toàn k  đ n  nh h ng c a nhóm c c(Ktc = 1.4 ­ 1.75), s  b  ta ch n:ệ ố ể ế ả ưở ủ ọ ơ ộ ọ

KTC = 

 + Xác đ nh s c ch ng mũi c c Qị ứ ố ọ  p:

mR=

qp (T/m2): C ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c .ườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ

Trong đó:các h  s  a,b, Aệ ố o
k,B

o
k tra b ng A.6 ph  thu c góc ma sát trong j, kích th c c cả ụ ộ ướ ọ

β=
α=

 Ao
k=

 Bo
k=

γ '
 I=

γ 
 I=

dp=

qp=

)
'

4

2
(
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A

a
R
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n
R
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V y s c ch ng mũi c c:ậ ứ ố ọ

47.7 (T)

Trong đó:
 + u: chu vi m t c t ngang c c,(m)ặ ắ ọ

u= 2.51 (m)

0.6 (H.s  làm vi c c a đ t   m t bên c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A5 )ố ệ ủ ấ ở ặ ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

 L P Đ TỚ Ấ
2 0.485 0.5 0.2
3 4.150 2.2 9.1
4 1.083 1.5 1.6
5 7.200 19.2 138.2

T NGỔ 149.2

225.1 (T)
Do đó:

272.7 (T)
 V y s c ch u t i c a c c xác đ nh theo ch  tiêu c  lý c a đ t n nậ ứ ị ả ủ ọ ị ỉ ơ ủ ấ ề

194.8 (T)
K t lu n: s c ch u t i c a c c ch n đ  tính toán móng.ế ậ ứ ị ả ủ ọ ọ ể

195 (T)

Qp=

 + Xác đ nh thành ph n ma sát hông Qị ầ  f:

mf=

fsi : ma sát bên c c, tra b ng A2 ph  thu c đ  sâu trung bình c a l p đ t, tr ng thái đ t.(T/m2)ọ ả ụ ộ ộ ủ ớ ấ ạ ấ

li : chi u dày l p đ t th  i mà c c đi qua.(m)ề ớ ấ ứ ọ

fsi (T/m2) li (m) fsi li

V y thành ph n ma sát hông Qậ ầ f:

Qf=

QTC=

Qa=

Qc=

�� ilsiffmu
f

Q



(C ng đ  tính toán c a beton c c nh i, khi beton đ  trong n c hay d i bùn)ườ ộ ủ ọ ồ ổ ướ ướ

(T/m3) ­ Tr ng l ng th  tích đ t   d i mũi c c (Khi no n c có k  đ n s  đ y n i trong n c)ọ ượ ể ấ ở ướ ọ ướ ể ế ự ẩ ổ ướ

(T/m3) ­ Tr  tính toán trung bình(theo các l p) c a tr ng l ng th  tích đ t   phía trên ị ớ ủ ọ ượ ể ấ ở



(H.s  làm vi c c a đ t   m t bên c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A5 )ố ệ ủ ấ ở ặ ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả



THIEÁT KEÁ : KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

TÍNH K T C U ĐÀI C CẾ Ấ Ọ
TÊN MÓNG: M1
V t li u đài c c :ậ ệ ọ
 + Bê tông mác :  300 ,        Rn = 130 (KG/cm2)
 + Thép :  AII ,        Ra = 2800 (KG/cm2)
Kích th c móng:ướ
 + C nh dài : ạ 3.4 (m)
 + C nh ng n: ạ ắ 1.8 (m)
Kích th c c  c t:ướ ổ ộ
 + C nh dài : ạ 0.5 (m)
 + C nh ng n: ạ ắ 0.3 (m)
Đ ng kính c c d =ườ ọ 0.8 (m)

1.3 (m)
Ta coù thaùp xuyeân thuûng bao truøm caùc ñaàu coïc neân khaû naêng xuyeân thuûng khoâng coù.
II. B NG TÍNH L C TÁC D NG LÊN Đ U C C Q :Ả Ự Ụ Ầ Ọ

T ng s  ổ ố V  trí c cị ọ Q

c c  nọ (T) (T.m) (T.m) (T)
2 1.62 0.00 0.90 0.00 226.2 0 23 125.9
2 1.62 0.00 ­0.90 0.00 226.2 0 23 100.3
2 1.62 0.00 226.2 0 23 113.1
2 1.62 0.00 226.2 0 23 113.1

  1. S  đ  tính :ơ ồ
     Xem đài c c là b n consol ngàm t i mép c t còn đ u t  do t i mép móng.ọ ả ạ ộ ầ ự ạ
  2. T i tác d ng:ả ụ
     Là ph n l c   các  đ u c c ả ự ở ầ ọ
  3.B ng tính toán :ả

Xét m t ngàmặ M(T.m) Ch n thépọ a (mm)
theo ph ngươ S.thanh Đ.kính (ch n)ọ

C nh ng nạ ắ 81.8 29.5 16 16 32.2 110
C nh dàiạ 0.0 0.0 20 16 40.2 170

Yêu c u k  thu t :ầ ỹ ậ
1.Đ u c c ngàm vào đài c c t i thi u 20cm.ầ ọ ọ ố ể

I. CH N Đ  CAO ĐÀI C C hỌ Ộ Ọ đ :

      hđ = 

∑ x2
i ∑ y2

i Ntt Mttx Mtty

(m2) (m2) xd(m) yn(m)

III. TÍNH C T THÉP  ĐÀI C C FỐ Ọ a :

(V i hớ o = hđ ­20cm)

Fa (cm2) Fa (cm2)

ho = hđ ­20cm

i
i

tt
x

i
i

tt
y

tt

y
y

M
x

x

M
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THIEÁT KEÁ : KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

Ghi chú

C c biênọ
C c biênọ



TÍNH TOÁN MÓNG C C KHOAN NH IỌ Ồ
TÊN MÓNG: M1

I.­ XÁC Đ NH S  B  KÍCH TH C ĐÀI C CỊ Ơ Ộ ƯỚ Ọ

206 (T)

195 (T)

2

1.5 (m)

24 (m)
    ­  Đ ng kính c c d = ườ ọ 80 (cm)
    ­  Kho ng cách các c c b  trí trong đài là d +1m  = ả ọ ố 1.8 (m)
    ­  Aùp l c dính gi  đ nh do ph n l c  đ u c c gây ra:ự ả ị ả ự ầ ọ

60.2
    ­  Di n tích s  b  đài c c :ệ ơ ộ ọ

3.6
    ­  Tr ng l ng c a đài và đ t trên đài :ọ ượ ủ ấ

12.0 (T)

218.0 (T)

1.3 (c c)ọ
    ­  S  c c ch n:ố ọ ọ 2 (c c)ọ

2 (S  hàng c c theo ph ng x)ố ọ ươ

1 (S  hàng c c theo ph ng y)ố ọ ươ
    ­  L = 3.4 (m ­ C nh dài c a đài móng)ạ ủ
    ­  B = 1.8 (m ­ C nh ng n c a đài móng)ạ ắ ủ
    ­  Di n tích th c c a đài sau khi b  trí h  c c :ệ ự ủ ố ệ ọ

6.12
    ­  Tr ng l ng c a đài và đ t trên đài :ọ ượ ủ ấ

20.2 (T)

226.2 (T)

23.0 (T)

0.0 (T)
III.­ KI M TRA T I TR NG TÁC D NG LÊN C C Ể Ả Ọ Ụ Ọ
L c truy n xu ng 1 c c hàng biên:ự ề ố ọ

Trong đó :

0.90 (m) ­ kho ûng cách t  tâm hàng c c ch u nén l n nh t theo ph ng x đ n tâm đàiả ừ ọ ị ớ ấ ươ ế

0.00 (m) ­ kho ûng cách t  tâm hàng c c ch u nén l n nh t theo ph ng y đ n tâm đàiả ừ ọ ị ớ ấ ươ ế

1.62 (m) ­ T ng bình ph ng kho ng cách theo ph ng x t  tâm các hàng c c đ n tâm đàiổ ươ ả ươ ừ ọ ế

0.00 (m) ­ T ng bình ph ng kho ng cách theo ph ng y t  tâm các hàng c c đ n tâm đàiổ ươ ả ươ ừ ọ ế

V yậ 125.9 (T)

100.32 (T)
Keát luaän  :Qttmax  ≤  Qc vaø Qttmin >0.Vaäy ñieàu kieän kieåm tra thoaû maõn
III.­ KI M TRA  N Đ NH N N D I MÓNG KH I QUY  C.Ể Ổ Ị Ề ƯỚ Ố ƯỚ
B ng tính góc ma sát trong trung bình.ả

L p đ tớ ấ ϕ (ο)
2 0.5 14.707 7.354 25.3
3 2.2 15.378 33.832
4 1.5 8.589 12.884
5 19.2 27.991 537.427

Ghi chú: 

Góc truy n l c :ề ự
6.3

Chi u dài đáy móng kh i quy  cề ố ướ

7.92 (m)
( C nh dài móng L:ạ 3.40 (m) )
Chi u r ng đáy móng kh i quy  cề ộ ố ướ

6.32 (m)
( C nh ng n móng B:ạ ắ 1.80 (m) )
Di n tích đáy móng kh i quy  c :ệ ố ướ

50.00
Xác đ nh tr ng l ng móng kh i quy  c:ị ọ ượ ố ướ

L p đ tớ ấ T.l ng l p i ( T)ượ ớ
1 1.5 2 3 150.0
2 0.5 1.744 0.872 42.5
3 2.2 1.496 3.2912 160.4
4 1.5 0.862 1.293 63.0
5 19.2 0.876 16.8192 819.5

T ngổ 25.3 1235.3
Ghi chú: 
  l p đ t th  1 tính t  đáy đài móng tr  lên và dung tr ng là dung tr ng trung bình gi a đ t và bê tông ớ ấ ứ ừ ở ọ ọ ữ ấ

Tr ng l ng b n thân h  c c: ọ ượ ả ệ ọ

60.3 (T)
Tr ng l ng móng kh i quy  c :ọ ượ ố ướ

1295.7 (T)

    ­   L c d c tính toán t i c  móng Nự ọ ạ ổ tt
o = 

    ­   S c ch u t i c a c c đ c ch n đ  tính móng Qứ ị ả ủ ọ ượ ọ ể c = 

    ­  Dung tr ng trung bình đ t và bê tông móng  gọ ấ tb = (T/m3)
    ­  Đ  sâu chôn móng Dộ f =

    ­  T ng chi u dài c c Lổ ề ọ p = 

Ptt = Qc  / ( d+1)2 = (T/m2)

Fđ = Ntt
o /(P

tt ­1.1g tb Df)= (m2)

Nđ = 1.1Fđ Df gtb =

    ­   L c d c tính toán t i cao trình đáy đài Nự ọ ạ tt :
Ntt

 = Ntt
o + Nđ  =

II.­ XÁC Đ NH S  L NG C C nỊ Ố ƯỢ Ọ c & B  TRÍ H  C C TRONG ĐÀI.Ố Ệ Ọ

nc = 1.2*Ntt /Qc =

    ­  nhx=

    ­  nhy=

Fđ =  (m2)

Nđt = 1.1Fđ Df gtb =

    ­   L c d c tính toán t i cao trình đáy đài Nự ọ ạ tt :
Ntt

 = Ntt
o + Nđt  =

    ­   Momen  tính toán t i tâm đáy đài Mạ tt :
Mtt

 y= 

Mtt
 x= 

      Qtt
max= Ntt /nc + Mtt

y* xmax
nén/ å x2

i+ Mtt
x* ymax

nén/ å y2
i

      Qtt
min= Ntt /nc ­ M

tt
y* xmax

nén/ å x2
i­ M

tt
x* ymax

nén/ å y2
i

   xmax
nén  = 

   ymax
nén  = 

  å x2
i=

  å y2
i=

Qtt
max= 

Qtt
min = 

 hi (m) hi * j ϕtb (ο)

    hi : chi u dày c a l p đ t th  i tính t  đáy đài móng.ề ủ ớ ấ ứ ừ

α = ϕtb /4 = (o)

  Lmq = (L ­ d) + 2Lp tga =

 Bmq = (B ­ d) + 2Lp tga =

Fmq = (m2)

 hi (m) γ (T/m3)  hi g

 là 2 T/m3.

Nc =

Nmq =



L c d c tiêu chu n   tâm đáy móng kh i quy  c:ự ọ ẩ ở ố ướ

1475 (T)
Momen tiêu chu n   tâm đáy móng kh i quy  c:ẩ ở ố ướ

239 (T.m)
Đ  l ch tâm tiêu chu nộ ệ ẩ

e = 0.16 (m)
Áp l c tiêu chu n   đáy móng kh i quy  c:ự ẩ ở ố ướ

33.12

25.87

29.49
C ng đ  tiêu chu n c a đ t n n d i móng kh i quy  c :ườ ộ ẩ ủ ấ ề ướ ố ướ

Trong đó :
m1      =  1.3
m2      =  1.1

1 (Vì các đ c tr ng l y t  phòng thí nghi m)ặ ư ấ ừ ệ
27.42 0

A         =  0.941
B         =  4.763
D         =  7.253
B  r ng móng kh i quy  c :ề ộ ố ướ

6.32 (m)
Dung tr ng đ t   đáy móng kh i quy  cọ ấ ở ố ướ

0.876
25.3

0.283
182.55

K t lu n :ế ậ Thoaû maõn

Ntc
mq =

Mtc
mq = Mtc

o + Qtc
o (cao trình đáy MKQ  ­cao trình đ nh đài)Ư ỉ

Mtc
mq = 

σmax = (T/m2)
σmax = (T/m2)

σtb = (T/m2)

ktc           =

ϕtc=ϕmq=

A, B, D : các h  s  ph  thu c jệ ố ụ ộ tc

Bmq         = 

γmq            = (T/m3)
∑(hi x γ i) = (T/m3)
c mq          =  (T/m2)
Rtc       = (T/m2)

)(
1
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n
iimqmq
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THIEÁT KEÁ: KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

XÁC Đ NH S C CH U T I C A C C KHOAN NH I.N N Đ T SÉT.Ị Ứ Ị Ả Ủ Ọ Ồ Ề Ấ
I.­ S C CH U T I C A C C THEO V T LI U Ứ Ị Ả Ủ Ọ Ậ Ệ

Trong đó:
Mác beton 300

Rn= 60.0 (KG/cm2) (C ng đ  tính toán c a beton c c nh i, khi beton đ  trong n c hay d i bùn)ườ ộ ủ ọ ồ ổ ướ ướ
Lo i thépạ AII

Rc= 3000 (KG/cm2) (Gi i h n ch y c a thép)ớ ạ ả ủ
Ra= 2000 (KG/cm2)
µ = 1 (h  s  k  đ n  nh h ng u n d c c c)ệ ố ể ế ả ưở ố ọ ọ
d= 80 (cm) ­ Đ ng kính c c.ườ ọ

S.thanh thép: 14
Đ.kính thép: 18

35.62 (cm2)
V y :ậ

372.9 (T)

II.­ S C CH U T I C A C C THEO CH  TIÊU C  LÝ C A Đ T N NỨ Ị Ả Ủ Ọ Ỉ Ơ Ủ Ấ Ề
(Tiêu chu n XDVN 205:1998)ẩ

S c ch u t i cho phép c a c c đ n xác đ nh theo công th c:ứ ị ả ủ ọ ơ ị ứ

Trong đó:

1.4
m= 1 (H  s  làm vi c c a c c trong đ t )ệ ố ệ ủ ọ ấ

1 (H.s  làm vi c c a đ t   mũi c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

300 (T/m2)
V y s c ch ng mũi c c:ậ ứ ố ọ

150.8 (T)

Trong đó:
 + u: chu vi m t c t ngang c c,(m)ặ ắ ọ

u= 2.51 (m)

1 (H.s  làm vi c c a đ t   m t bên c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ặ ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

Aa=

QVL = 

     QTC :S c ch u t i tiêu chu n tính toán theo đ t n n c a c c đ n.ứ ị ả ẩ ấ ề ủ ọ ơ

     KTC :H  s  an toàn k  đ n  nh h ng c a nhóm c c(Ktc = 1.4 ­ 1.75), s  b  ta ch n:ệ ố ể ế ả ưở ủ ọ ơ ộ ọ

KTC = 

 + Xác đ nh s c ch ng mũi c c Qị ứ ố ọ  p:

mR=

qp (T/m2): C ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c , tra b ng A7 ph  thu c đ  sâu mũi c c và ch  s  đ  s t Iườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ ả ụ ộ ộ ọ ỉ ố ộ ệ L   mũi c c.ở ọ

qp=

Qp=

 + Xác đ nh thành ph n ma sát hông Qị ầ  f:

mf=

fsi : ma sát bên c c, tra b ng A2 ph  thu c đ  sâu trung bình c a l p đ t, tr ng thái đ t.(T/m2)ọ ả ụ ộ ộ ủ ớ ấ ạ ấ
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THIEÁT KEÁ: KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

 L P Đ TỚ Ấ
2 0.485 0.5 0.2
3 4.150 2.2 9.1
4 1.083 1.5 1.6
5 7.200 19.2 138.2

T NGỔ 149.2

375.1 (T)
Do đó:

525.9 (T)
K t lu n : s c ch u t i c a c c xác đ nh theo ch  tiêu c  lý c a đ t n nế ậ ứ ị ả ủ ọ ị ỉ ơ ủ ấ ề

375.7 (T)

li : chi u dày l p đ t th  i mà c c đi qua.(m)ề ớ ấ ứ ọ

fsi (T/m2) li (m) fsi li

V y thành ph n ma sát hông Qậ ầ f:

Qf=

QTC=

Qa=



THIEÁT KEÁ: KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

(C ng đ  tính toán c a beton c c nh i, khi beton đ  trong n c hay d i bùn)ườ ộ ủ ọ ồ ổ ướ ướ

(H.s  làm vi c c a đ t   m t bên c c có k  đ n  nh h ng p.pháp h  c c,tra b ng A3 )ố ệ ủ ấ ở ặ ọ ể ế ả ưở ạ ọ ả

(T/m2): C ng đ  ch u t i c a đ t n n   mũi c c , tra b ng A7 ph  thu c đ  sâu mũi c c và ch  s  đ  s t Iườ ộ ị ả ủ ấ ề ở ọ ả ụ ộ ộ ọ ỉ ố ộ ệ L   mũi c c.ở ọ



THIEÁT KEÁ: KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA



THIEÁT KEÁ: KS. NGUYEÃN TRAÀN KHOA

TÍNH TOÁN Đ  LÚN CHO MÓNG C C KHOAN NH IỘ Ọ Ồ
TÊN MÓNG: M1
    Mô hình tính toán đ  lún là n a không gian bi n d ng tuy n tính v i h n ch  quy  c  n n có chi u dày ộ ử ế ạ ế ớ ạ ế ướ ề ề
t  đ  móng đ n đ  sâu t i đó  ng su t gây lún b ng 20%  ng su t do tr ng l ng b n thân đ t gây ra.ừ ế ế ộ ạ ứ ấ ằ ứ ấ ọ ượ ả ấ
    Công th c tính đ  lúnứ ộ

 

     ùng su t gây lún t i tr ng tâm đ  móng :Ư ấ ạ ọ ế

Trong đó :
29.49

25.3
Bmq       = 6.32 (m) ­ B  r ng móng kh i quy  c.ề ộ ố ướ
Lmq       =   7.92 (m) ­ Chi u dài móng kh i quy  c.ề ố ướ

0.876
(có k  đ n đ y n i khi l p đ t n m d i m c n c ng m)     ể ế ẩ ổ ớ ấ ằ ướ ự ướ ầ

V yậ 4.22

1.26 (m)
B NG TÍNH  NG SU T DO TR NG L NG B N THÂN VÀ T I TR NG NGOÀIẢ Ứ Ấ Ọ ƯỢ Ả Ả Ọ

ĐI MỂ  z(m) Lmq/Bmq 2*z/Bmq Ko
0 0.00 1.25 0 1 4.2 25.3 6.0
1 1.26 1.25 0.4 0.96 4.0 26.4 6.5
2 2.53 1.25 0.8 0.8 3.4 27.5 8.1
3 3.79 1.25 1.2 0.606 2.6 28.6 11.2
4 5.05 1.25 1.6 0.449 1.9 29.7 15.7

B NG TÍNH Đ  LÚNẢ Ộ

L P Đ TỚ Ấ

1 126
2.528

2.583
0.422

0.413 2.996 0.5800 0.5700 0.8002.638 0.405

2 126
2.638

2.694
0.405

0.371 3.065 0.5770 0.5690 0.6412.749 0.337

3 126
2.749

2.804
0.337

0.297 3.101 0.5760 0.5690 0.5612.860 0.256

4 126
2.860

2.915
0.256

0.223 3.137 0.0000 0.0000 0.0002.970 0.189
T NG Đ  LÚN S (cm)Ổ Ộ 2.001

Ghi chú:
           1. Các giá tr   ng su t trong b ng tính đ  lún có đ n v  tính ( KG/cm2)ị ứ ấ ả ộ ơ ị
           2. Các công th c tính :ứ

K t lu n :ế ậ
Ta coù S < Sgh = 8cm, do ñoù thoaû maõn yeâu caàu bieán daïng.

σ tctb        = (T/m2)    
∑hiγi      = (T/m2)    

γñmq       = (T/m3) ­Dung tr ng đ t   đáy móng kh i quy  c.ọ ấ ở ố ướ

σ gl
z =0   = (T/m2)    

Chia chi u dày l p đ t thành các l p có chi u dày  hề ớ ấ ớ ề i = Bmq/5 = 

σ i 
gl = Ko x σz =0 

gl (T/m2)    
σ i 

bt = γ z + ∑hiγi        (T/m2)    

σ i 
gl  σ i 

bt  σ i 
bt /σ i 

gl 

Vùng ho t đ ng nén lún c a đ t n n l y đ n đ  sâu  ạ ộ ủ ấ ề ấ ế ộ z = 4.75m so v i đ  móng .ớ ế

 hi(cm) σ  
bt  P1i σ 

gl  σ tb gl  P2i e1i e2i Si(cm)
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n

i
ie

ieie
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S C CH U T I NGANG C A C C ­ TCXDVN 205­1998.Ứ Ị Ả Ủ Ọ
1­Các thông s  v  c c:ố ề ọ
  + Lo i c c :ạ ọ V ( V ­ c c vuông ; T­ c c tròn)ọ ọ
  + Chi u dài c c L =ề ọ 24 (m).
  + C nh c c d =ạ ọ 0.3 (m).
  + Mác beton: 300
  +  Eb = 290000 (KG/cm2).
  +  Rn = 130 (KG/cm2).
  + Lo i thép:ạ AII
  +  Ea = 2100000 (KG/cm2).
  +  Ra = 2800 (KG/cm2).
2­ T i tr ng :ả ọ
  + Momen M = 17.5 (T.m)
  + L c ngang H =ự 9.52 (T)
3­ Tính toán:
Momen tính toán ti t di n ngang c a c c:ế ệ ủ ọ

I = 0.000675 (m4)
Đ  c ng ti t di n ngang c a c c:ộ ứ ế ệ ủ ọ

1957.5 (T.m2)
Chi u r ng quy  c c a c c:ề ộ ướ ủ ọ

0.950 (m)
H  s  t  l  K ­tra b ng G1 tuy n t p TCXDVN :205­1998.ệ ố ỷ ệ ả ể ậ

K = 500 (T/m4)
H  s  bi n d ng:ệ ố ế ạ

0.753
Chi u dài tính đ i c a c c trong đ t:ề ổ ủ ọ ấ

18.080 (m)
Các h  s  không th  nguyên tra b ng G2 ­tuy n t p TCXDVN:205­1998.ệ ố ứ ả ể ậ

2.441

1.621

1.751
Các chuy n v  ngang t i cao trình m t đ t do  ng l c đ n v  đ t t i cao trình này.ể ị ạ ặ ấ ứ ự ơ ị ặ ạ

0.00292 (m/T)

0.00146

0.00119
Chuy n v  ngang t i cao trình m t đ t .ể ị ạ ặ ấ

0.0533 (m)
Góc xoay t i cao trình m t đ t .ạ ặ ấ

0.0347 (rad)
Ghi chú: 

   m c đáy đài v i c c đài th p.ở ứ ớ ọ ấ

1.5    ­  Chi u dài đo n c c (m), tính t  đáy đài đ n m t đ t.ề ạ ọ ừ ế ặ ấ
Chuy n v  ngang t i cao trình đáy đài.ể ị ạ

EbI =

bc =

αbd = (m­1)

Lc =

Ao =

Bo =

Co =

δHH =

δMH = δHM = (T­1)
δMM = (m­1T­1)

yo =

Ψo =

    yo ,Yo :chuy n v  ngang (m), và góc xoay (rad) c a ti t di n ngang c c   m t đ t v i c c đài caoể ị ủ ế ệ ọ ở ặ ấ ớ ọ

lo =

5
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0.1208 (m)
Góc xoay t i cao trình đáy đài.ạ

0.0536 (rad)

Đ  sâu z ộ
(m) (m) (T/m2)

0
0.1
0.2
0.3
0.4
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9

1
1.1
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7
1.8
1.9

2
2.2
2.4
2.6
2.8

3
3.5

4

∆n =

Ψ =

B NG TÍNH ÁP L C TÍNH TOÁN sẢ Ự z (T/m2),MOMEN Mz (T.m), L C C T QỰ Ắ z (T).

ze A1 B1 C1 D1  sz 

IbE

oMl

IbE

oHl

olooyn
2

2

3

3

������
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THAM KH O TIÊU CHU N XÂY D NG VI T NAM 205­1998Ả Ẩ Ự Ệ

Đ  sâu c a ộ ủ
mũi c c(m)ọ C a đ t cát ch t v aủ ấ ặ ừ

S iỏ Thô ­ Thô v aừ M nị B iụ ­

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
3 750 660/400 300 310/200 200/120 110 60
4 830 680/510 380 320/250 210/160 125 70
5 880 700/620 400 340/280 220/200 130 80
7 970 730/690 430 370/330 240/220 140 85

10 1050 770/730 500 400/350 260/240 150 90
15 1170 820/750 560 440/400 290 165 100
20 1260 850 620 480/450 320 180 110
25 1340 900 680 520 350 195 120
30 1420 950 740 650 380 210 130
35 1500 1000 800 600 410 225 140

Đ  sâu ộ
trung bình C a đ t cát ch t v aủ ấ ặ ừ

c a l p đ tủ ớ ấ Thô & thô v aừ M nị B iụ ­ ­ ­ ­ ­ ­

(m)
0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

1 3.5 2.3 1.5 1.2 0.5 0.4 0.4 0.3 0.2
2 4.2 3 2.1 1.7 1.2 0.7 0.5 0.4 0.4
3 4.8 3.5 2.5 2 1.1 0.8 0.7 0.6 0.5
4 5.3 3.8 2.7 2.2 1.6 0.9 0.8 0.7 0.5
5 5.6 4 2.9 2.4 1.7 1 0.8 0.7 0.6
6 5.8 4.2 3.1 2.5 1.8 1 0.8 0.7 0.6
8 6.2 4.4 3.3 2.6 1.9 1 0.8 0.7 0.6

10 6.5 4.6 3.4 2.7 1.9 1 0.8 0.7 0.6
15 7.2 5.1 3.8 2.8 2 1.1 0.8 0.7 0.6
20 7.9 5.6 4.1 3 2 1.2 0.8 0.7 0.6
25 8.6 6.1 4.4 3.2 2 1.2 0.8 0.7 0.6
30 9.3 6.6 4.7 3.4 2.1 1.2 0.9 0.8 0.7
35 10 7 5 3.6 2.2 1.3 0.9 0.8 0.7

Ph ng pháp h  c cươ ạ ọ

H  s  đi u ki n làm vi c c a đ t đ c k  đ n 1 cáchệ ố ề ệ ệ ủ ấ ượ ể ế
 đ c l p v i nhau khi tính toán s c ch u t i c a c c.ộ ậ ớ ứ ị ả ủ ọ

1. H  c c đ c và c c r ng có b t mũi c c, b ng búa h i (treo), búa máy và búa diezelạ ọ ạ ọ ỗ ị ọ ằ ơ 1 1
2. H  c c b ng cách đóng vào l  khoan m i v i đ  sâu mũi c c không nh  h n 1m d i đáyạ ọ ằ ỗ ồ ớ ộ ọ ỏ ơ ướ
 h  khoan,khi đkính l  khoan m i:ố ỗ ồ
  a) B ng c nh c c vuông ằ ạ ọ 1 0.5
  b) Nh  h n c nh c nh c c vuông 5cm. ỏ ơ ạ ạ ọ 1 0.6
  b) Nh  h n c nh c nh c c vuông hay đkính c c tròn (đ i v i tr  đ ng dây t i đi n) 15cm. ỏ ơ ạ ạ ọ ọ ố ớ ụ ườ ả ệ 1 1
3. H  c c có xói n c trong đ t cát v i đi u ki n đóng ti p c c   mét cu i cùng không có ạ ọ ướ ấ ớ ề ệ ế ọ ở ố 1 0.9
 xói n cướ
4.Rung và ép c c vào :ọ
  a) Đ t cát ch t v a:ấ ặ ừ
      ­ Cát thô và thô v aừ 1.2 1
      ­ Cát m nị 1.1 1

B NG A1 ­ S c ch ng c a đ t   mũi c c qẢ ứ ố ủ ấ ở ọ p (T/m2).

S c ch ng c a c c đóng và c c  ng không nh i bê tông ,qứ ố ủ ọ ọ ố ồ p (T/m2)

C a đ t sét v i ch  s  đ  s t Iủ ấ ớ ỉ ố ộ ệ L b ngằ

B NG A2 ­ Ma sát bên fẢ s (T/m2).

Ma sát bên c c fọ s (T/m2)

C a đ t sét v i ch  s  đ  s t Iủ ấ ớ ỉ ố ộ ệ L b ngằ

B NG A3 ­ Các h  s   mẢ ệ ố R,mf .

D i mũi c c mướ ọ R   m t bên c c mỞ ặ ọ f



      ­ Cát b iụ 1 1

      ­ Á cát  0.9 0.9
      ­ Á sét 0.8 0.9
      ­ Sét 0.7 0.9

1 1
5. H  c c r ng h  mũi b ng búa có k t c u b t k .ạ ọ ỗ ở ằ ế ấ ấ ỳ
  a) Khi đ ng kính l  r ng c a c c <=40cmườ ỗ ỗ ủ ọ 1 1
  b) Khi đ ng kính l  r ng c a c c >40cmườ ỗ ỗ ủ ọ 0.7 1
6. C c tròn r ng , b t mũi, h  b ng ph ng pháp b t k , t i đ  sâu l n h n 10m, sau đó có ọ ỗ ị ạ ằ ươ ấ ỳ ớ ộ ớ ơ
 m  r ng mũi c c b ng cách n  mìn trong đ t cát ch t v a và trong đ t sét có đ  s t IL<=0.5ở ộ ọ ằ ổ ấ ặ ừ ấ ộ ệ
 khi đ ng lính m  r ng b ng:ườ ở ộ ằ
  a) 1m, không ph  thu c vào lo i đ t nói trên.ụ ộ ạ ấ 0.9 1
  b) 1.5m, trong đ t cát và á cát.ấ 0.8 1
  a) 1.5m, trong đ t sét và á sét.ấ 0.7 1

Chú thích:

Lo i c c vàph ng pháp thi công c cạ ọ ươ ọ
H  s  đi u ki n làm vi c mf c a đ t trongệ ố ề ệ ệ ủ ấ

Cát Á cát Á sét Sét
1)C c ch  t o b ng bi n pháp đóng  ng thép có b t kín mũi r i rút d n  ng thép khi đ  BTọ ế ạ ằ ệ ố ị ồ ầ ố ổ 0.8 0.8 0.8 0.7
2)C c nh i rung épọ ồ 0.9 0.9 0.9 0.9
3)C c khoan nh i trong đó k  c  m  r ng đáy, đ  bê tông :ọ ồ ể ả ở ộ ổ
  a)Khi không có n c trong l  khoan(ph ng pháp khô) ho c khi dùng  ng ch ng.ướ ỗ ươ ặ ố ố 0.7 0.7 0.7 0.6
  b)D c n c  ho c dung d ch sét.ướ ướ ặ ị 0.6 0.6 0.6 0.6
  c)H n h p bê tông c ng đ  vào c c có đ m( ph ng pháp khô)ỗ ợ ứ ổ ọ ầ ươ 0.8 0.8 0.8 0.7
4)C c  ng h  b ng rung  có l y đ t raọ ố ạ ằ ấ ấ 1 0.9 0.7 0.6
5)C c ­ trọ ụ 0.7 0.7 0.7 0.6
6)C c khoan nh i c c có l  tròn r ng   gi a, không có n c trong l  khoan b ng cách dùng ọ ồ ọ ỗ ỗ ở ữ ướ ỗ ằ
 l i rung.ỗ 0.8 0.8 0.8 0.7
7)C c khoan phun ch  t o có  ng ch ng ho c b m h n h p bê tông v i áp l c 2­4 atmọ ế ạ ố ố ặ ơ ỗ ợ ớ ự 0.9 0.8 0.8 0.8

B NG A6 ­ H  s   trong công th c A.8; A.9Ả ệ ố ứ

Các h  sệ ố 23 25 27 29 31 33 35 37 39
9.5 12.6 17.3 24.4 34.6 48.6 71.3 108 163

18.6 24.8 32.8 45.5 64 87.6 127 185 260
4 0.78 0.79 0.8 0.82 0.84 0.85 0.85 0.86 0.87

α 5 0.75 0.76 0.77 0.79 0.81 0.82 0.83 0.84 0.85
Khi L/dp= 7.5 0.68 0.7 0.7 0.74 0.76 0.78 0.8 0.82 0.84

10 0.62 0.65 0.67 0.7 0.73 0.75 0.77 0.79 0.81
12.5 0.58 0.64 0.63 0.67 0.7 0.73 0.75 0.77 0.8

15 0.55 0.58 0.61 0.65 0.68 0.71 0.73 0.76 0.79
17.5 0.51 0.55 0.58 0.62 0.66 0.69 0.72 0.75 0.78

20 0.49 0.53 0.57 0.61 0.65 0.68 0.72 0.75 0.78
22.5 0.46 0.51 0.55 0.6 0.64 0.67 0.71 0.74 0.77

>=25 0.44 0.49 0.54 0.59 0.63 0.67 0.7 0.74 0.77
β <=0.8m 0.31 0.31 0.29 0.27 0.26 0.25 0.24 0.28 0.28
Khi dp= <4m 0.25 0.21 0.23 0.22 0.21 0.2 0.19 0.18 0.17

CHÚ THÍCH C A B NG A1 VÀ A2Ủ Ả

  b) Đ t sét có đ  s t Iấ ộ ệ L =0.5

  c) Đ t sét có đ  s t Iấ ộ ệ L < = 0

H  s  mệ ố R, mf   đi m 4 b ng A3 đ i v i đ t sét có đ  s t 0.5>Iở ể ả ố ớ ấ ộ ệ L >0 xác đ nh b ng cách n i suy.ị ằ ộ

B NG A5 ­ H  s   mẢ ệ ố f .

Góc ma sát trong tính toán c a đ t jủ ấ I (
o)

Aok
Bok

1) Trong nh ng tr ng h p khi mà   b ng A1 các tr  s  c a qữ ườ ợ ở ả ị ố ủ p trình bày   d ng ở ạ phân số,thì t  s  là c a cátử ố ủ  , còn m u s  là c a sét.ẫ ố ủ



h n m c đ p 3m.ơ ứ ắ

2) Trong b ng A1 và A2,ả  đ  sâu mũi c cộ ọ  là đ  sâu trung bình c a l p đ t khi san n n b ng ph ng pháp g t b  ho c đ p đ y dày đ n 3mộ ủ ớ ấ ề ằ ươ ọ ỏ ặ ắ ầ ế

nên l y m c đ a hình t  nhiênấ ứ ị ự .Còn khi g t b  ho c đ p thêm dày t  3­10m thì l y t  c t quy  c n m cao h n ph n g t b  3m ho c th p ọ ỏ ặ ắ ừ ấ ừ ố ướ ằ ơ ầ ọ ỏ ặ ấ

3) Đ i v i các giá tr  trung gian c a đ  sâu và ch  s  đ  s t thì xác đ nh qố ớ ị ủ ộ ỉ ố ộ ệ ị p vàfs b ngằ  ph ng pháp n i suyươ ộ .

4) Khi xác đ nh ma sát bên fs theo b ng A2, đ t n n chia thành các l p nh  đ ng nh t cóị ả ấ ề ớ ỏ ồ ấ  chi u dày không quá 2mề .
5) Ma sát bên tính toán fs c a đ t cát ch t nên tăng thêm 30%ủ ấ ặ  so v i giá tr  trình bày trong b ng A2.ớ ị ả
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